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Torino,  lì   09  gennaio 2020 

Circolare   4/2020:  Nuove regole compensazioni mod. F24 dal 1° gennaio 2020 

 

 

 

 

Gentile Cliente, 

con la presente La informiamo dal 1° gennaio 2020 sono in vigore nuove regole per le compensazioni nel 

modello F24 dei crediti; le novità sono relative a: 

- obbligo di invio telematico per tutti i soggetti (titolari e non titolari di partita) 

- nuovi limiti. 

Quanto sopra è stato introdotto dal Decreto c.d. “Collegato alla Finanziaria 2020” il quale ha previsto che a 

partire dal 1° gennaio è obbligatoria: 

- la presentazione del modello F24 esclusivamente in modalità telematica (ossia tramite un 

intermediario  o F24 online e non più tramite remote-banking) per tutti i soggetti (titolari e non titolari 

di partita) nel caso di utilizzo  di “crediti” in compensazione 

- il “blocco” dell’utilizzo dei “crediti” in compensazione nel caso in cui gli stessi crediti derivino da 

dichiarazione annuale (es. dichiarazione dei redditi, dichiarazione irap, dichiarazione iva, ecc….) e 

vengano utilizzati in compensazione per importi superiori ad € 5000,00 (cinquemila/00) 
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Di seguito vengono riepilogate le nuove modalità di utilizzo del modello F24 

Compensazione modello F24  dal 2020 => Contribuenti titolari di partita IVA: 

Saldo modello F24 Modalità di compensazione utilizzabile 

Modello F24 con saldo positivo senza 
compensazioni 

Obbligo di Home Banking e facoltà canale intermediari 

Modello F24 con saldo positivo e compensazione 
di qualsiasi tipo 

Obbligo di utilizzare i canali dell’Agenzia delle Entrate 
(Entratel/F24 online) 

Modello F24 con saldo zero 
Obbligo di utilizzare i canali dell’Agenzia delle Entrate 
(Entratel/F24 online) 

Compensazione modello F24  dal 2020 =>  Cittadini (ed Enti) contribuenti non titolari di partita IVA 

Saldo modello F24 Modalità di compensazione utilizzabile 

Modello F24 con saldo positivo senza 
compensazioni 

È ammesso il pagamento del modello F24 cartaceo ovvero 
tramite home banking o canale intermediari 

Modello F24 con saldo positivo e 
compensazione di qualsiasi tipo 

Obbligo di utilizzare i canali dell’Agenzia delle Entrate 
(Entratel/F24 online) 

Modello F24 con saldo zero 
Obbligo di utilizzare i canali dell’Agenzia delle Entrate 
(Entratel/F24 online) 

- - - - - - - - -  

Cordiali saluti 

 

 

Studio Morisco Ragni 


